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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.35 Drepturile omului în Republica Moldova. Dimensiunea financiară și 

consolidarea prin gestiunea eficientă a cheltuielilor publice, dr. hab. Angela SECRIERU, 

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul Național de Cercetări Economice, 

Academia de Studii Economice din Moldova, pentru anul 2023, perfectat în baza audierii 

raportului și a concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, 

Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 29 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul și obiectivele etapei au fost atinse: a fost elaborat studiul privind Bugetarea în baza 

drepturilor omului; elaborat studiul referitor la aplicarea cadrului metodologic de monitorizare a 

dreptului la un trai decent; elaborate recomandările aferente planificării și raportării bazate pe 

performanță, care reprezintă un instrument eficient de corelare dintre drepturile economice, 

sociale și culturale ale omului și alocațiile bugetare; elaborat studiul referitor la procesul bugetar 

din perspectiva dreptului la ocrotirea sănătății ș.a. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Au fost publicate 33 lucrări științifice, inclusiv pe categorii: în reviste din bazele de date 

Web of Science și SCOPUS – 2, în reviste din străinătate recunoscute – 7, în reviste din 

Registrul Național al revistelor de profil – 5, în lucrările conferințelor științifice internaționale 

(peste hotare) – 7, în lucrările conferințelor științifice internaționale (Republica Moldova) – 10, 

alte lucrări științifice - 2, inclusiv: ghid metodologic – 1. Membrii proiectului au participat la 25 

de manifestări științifice, dintre care: 11 - manifestări științifice internaționale (în străinătate), 14 

- manifestări științifice internaționale (în Republica Moldova). Au fost organizate trei 

evenimente științifice la tematica proiectului; participarea la două expoziții internaționale; două 

participări de diseminare a rezultatelor științifice la emisiuni TV. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Analiza cheltuielilor publice la nivelul municipiului și raionului Cahul a contribuit la 

consolidarea capacității de decizie a aleșilor locali. Recomandările propuse privind indicatorii de 
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performanță din cadrul programelor au fost preluate de către funcționarii publici în vederea 

implementării acestora în planificarea bugetară locală. 

La nivel național, rezultatele obținute în proiect sunt prezentate, discutate, promovate la 

nivelul instituțiilor administrației publice centrale, Ministerului Economiei, Ministerului Culturii, 

organizațiilor din societatea civilă specializate în DESC. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor implicați în proiect constituie 30,7%. 

 

Punctaj mediu acordat: 30 

Concluzii, recomandări:  

Scopul și obiectivele etapei, propuse la depunerea proiectului corespund finalităților. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


